

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 30 de Enero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Siguen las derrotas del enemigo en Teruel



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 29.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 29 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

Continúa la batalla en el sector de Teruel, con éxito para nuestra armas. El enemigo atacó con gran lujo de medios por distintos sectores de nuestro frente, siendo en todos ellos rechazado con grandes pérdidas. En uno de los ataques a nuestras posiciones de Las Celadas, se le incendiaron seis tanques rusos, cooperando brillantemente a nuestro contraataque la aviación nacional, que sembró de cadáveres el campo. Han caído prisioneros en nuestro poder 315 milicianos y algunos oficiales. Se han recogido 415 cadáveres de rojos y se han pasado a nuestras filas 46 milicianos con armas, que dan cuenta de la desmoralización que reina en el campo rojo, en el que los jefes les obligan a atacar, ametrallándoles si se niegan a ello.

El enemigo dejó en nuestro poder abundante material, del cual se ha recogido hasta la hora de dar este parte, 12 ametralladoras, 16 fusiles ametralladores y varios centenares de armas de repetición.

Salamanca, 29 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

En la campaña de Teruel, las bajas rojas han sido: 14.000 muertos y 18.000 heridos

Prieto dice que el ejército republicano ya ha dado de sí cuanto podía

BARCELONA, 29.—Un amigo de Prieto ha dicho, refiriéndose a la campaña de Teruel, que el ataque a esta ciudad ha salido muy caro; han tenido 18.000 heridos, más de 14.000 muertos y las brigadas internacionales han quedado diezmatadas.

Dice que los fascistas pelean de un modo encarnizado, y que tienen ellos hombres para poder mantener la lucha con tal intensidad.

Agregó que el avance de unos diez kilómetros les ha costado retroceder dieciocho.

Prieto dijo en el Consejo de Ministros que el ejército republicano había hecho cuanto había podido y que no se le podía pedir más.

una revolución en la España nacional, única manera de poder ellos conseguir alguna ventaja.

Expectación en los círculos de Londres

LONDRES, 29.—Reina gran interés en los círculos londinenses ante la declaración del Gobierno ruso de que está dispuesto a intervenir en el conflicto del Extremo Oriente bajo ciertas condiciones.

Estos informes han sido hechos públicos por el "Daily Herald", que ha sido inspirado por el embajador ruso, según se dice. Se dice que Litvinof hizo declaraciones a Eden en Ginebra, las cuales el ministro inglés las va a transmitir a Washington.

Centenares de muertos y de prisioneros.-Numerosos evadidos se pasan a nuestras filas

El Gobierno inglés quiere conocer las manifestaciones laboristas en la zona roja

SAN JUAN DE LUZ, 29.—El Gobierno inglés se ha dirigido a su representante en la España roja, pidiéndole texto taquigráfico de las palabras que los diputados laboristas ingleses hayan pronunciado durante su estancia en la zona bolchevique, que puedan constituir una oferta de ayuda o que sean de valor para la línea de conducta que se ha impuesto la Gran Bretaña en la lucha española.

Se afirma que uno de los diputados laboristas dijo a los presentes de un banquete que dentro de poco ellos tratarían "a Eden y a su pandilla" como los rojos tratan a los que caen en sus manos y que son amigos o simpatizantes con el GENERALISIMO FRANCO.

El representante inglés ha recibido amenazas si comunica al Gobierno estas palabras, que fueron pronunciadas después de abundantes libaciones.

Ya saben, pues, los hemáticos hijos de Albion que allí les acechan los mismos crimenes que se cometieron en España y horrorizaron al mundo. Los marxistas son iguales en todas las latitudes, vistan la blusa de obrero o el "chaquet" de diputado.

Dieciocho individuos de las brigadas internacionales huyen de Barcelona

Todos fueron recogidos por el crucero nacional "Canarias"

SALAMANCA, 29.—De Barcelona se han evadido cuatro franceses, tres belgas, dos húngaros y nueve españoles. Todos ellos pertenecen a las brigadas internacionales y han declarado que su marcha por la zona roja obedecía a que la vida allí les era imposible.

El crucero español "Canarias" ha recogido a los fugitivos.

Seis tanques rusos incendiados

Mucho material de guerra en poder de nuestras tropas

El Gobierno rojo quiere justificar sus criminales bombardeos sobre pacíficas ciudades de nuestra retaguardia

Nos duelen las bajas de la sufrida población civil roja, pero no por eso hemos de dejar de ejercer las represalias a los canalicosos bombardeos de los aviones marxistas

SALAMANCA, 29.—Con motivo de los bombardeos por los rojos en poblaciones pacíficas y carentes de importancia militar alejadas de los frentes, el Gobierno rojo trató de justificarlos por los bombardeos nacionales sobre objetivos de su retaguardia. La aviación nacional no ha bombardeado poblaciones pacíficas de la retaguardia más que en algún caso aislado, y siempre como respuesta a los bombardeos sistemáticos sobre pueblos pacíficos por la aviación de los rojos.

El bombardeo de Durango, villa situada entonces en el campo de batalla inmediata a los frentes y que fué reducto en que se defendía el ejército vasco comunista antes de ser derrotado, constituyó un objetivo típico militar que no admite réplica. Guernica, a cinco kilómetros de la línea de fuego también pudo haberlo sido como lugar de emplazamiento de la reserva, nudo de comunicaciones entre la zona de emplazamiento de la artillería roja, tenía una fábrica de material de guerra y depósito de municiones, pero no fué la aviación nacional la que la destruyó sino los incendiarios rojos asturianos, que se encargaron como en Eibar, Amorebieta, Tarna, Santa Lucía, Cangas de Onís y tantas otras villas de su incendio y destrucción con sus unidades de dinamiteros. Gijón también fué objeto de las apelaciones rojas al mundo europeo; pero puede ser hoy visitada y demostrarse que ni una sola bomba fué arrojada sobre Gijón, sólo el puerto y su tráfico, a seis kilómetros de la ciudad, ha sido eficazmente batido por nuestros aviones.

En Levante sólo los objetivos militares son elegidos para nuestros bombardeos, las fábricas de material de guerra, depósitos de municiones, todos los lugares de interés militar, por ello a las autoridades rojas y comités que las mediatizan es a quienes corresponde el alejar a la población civil de tales objetivos militares.

Un ejemplo hay en el mundo de la mala fe de las propagandas rojas: Madrid. Cuando la barbarie roja convirtió la capital en reducto una vez derrotadas sus tropas en las afueras, se concedió una zona reservada de los bombardeos y a ella llevaron los rojos los cuarteles y sus depósitos de municiones y de material de guerra. Nos duelen como propias las bajas en la población civil roja, pues conocemos sus sufrimientos bajo el terror ruso, pero no por ello hemos de dejar de ejercer las represalias a sus bombardeos de ciudades pacíficas de nuestra retaguardia, buscando sus puestos y lugares que puedan ser más eficaces y alcanzar a los que vencidos repetidamente sacrifican un pueblo y sus fuentes de riqueza a sus provechosas situaciones personales de mando.

Unas declaraciones del Rey de Rumania

BUCAREST, 29.—El Rey de Rumania en una interviú concedida a un corresponsal extranjero ha declarado que puede estar seguro el mundo y no tener ningún temor sobre el programa del Gobierno rumano contra los judíos.

MALAGA AL DIA

SANTORAL

Santos de hoy
Santa Martina.

Santos de mañana

San Juan Bosco, fundador de las Escuelas Salesianas.



GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer S. E. el Gobernador Militar las de los señores don Ricardo Ansaldo, señor cónsul de Italia y don Manuel Sánchez Segura.

UN NUEVO E IMPORTANTE DONATIVO DE LA FEDERACION GREMIAL

La Federación Gremial Malagueña ha hecho un nuevo donativo de 5.000 pesetas para la suscripción de nuestro glorioso Ejército nacional.

También doña María de la Cámara, que constantemente se viene interesando por nuestros combatientes, ha hecho un nuevo donativo de 12 docenas de pijamas, 17 docenas y media de pañuelos y 20 docenas de calcetines, para los hospitales militares y de la Cruz Roja.

S. E. hizo represente a los amantes su agradecimiento por su desprendimiento y patriótico proceder.

NUEVA APORTACION DEL PUEBLO DE ESTEPOÑA

En la mañana de ayer visitó al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza el comandante militar de Estepona, quien hizo entrega de la cantidad de pesetas 2.079,40, recaudadas entre los vecinos de dicha localidad con destino para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

S. E. agradeció profundamente esta entrega al señor comandante militar de Estepona, que hizo extensiva a los vecinos de tan simpático pueblo.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.

Imaginería.—Un comandante de Infantería.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia.—Primer sector, dos cabes y dos patrullas de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del regimiento Infantería Oviedo número 8.

Talladores para la Junta de Clasificación y Revisión (desde las diez de la mañana).—Dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las de los señores don Luis Terneros, señoritas Araceli López Pelegrín y Pilar Díez Heredia, el director de Radio Málaga, don Diego Berruero Miril; don Juan Rein y don Juan Peralta, y una comisión de propietarios de aguaduchos.

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Con objeto de dar la mayor facilidad a los interesados, se reproducen las instrucciones dadas anteriormente en cuanto a las personas que pueden pedir el subsidio y los documentos que han de presentar.

Primero. Pueden pedir el subsidio los que vivían bajo el mismo techo con el combatiente antes del 18 de julio de 1936. Esta circunstancia ha de justificarse con la certificación de padrón de vecindad o la nota de matrimonio y nacimiento de los hijos.

Segundo. Las esposas de los combatientes que han contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936 que estén desamparadas por muerte o incapacidad de los que las sostienen. En cada caso dictará esta Junta Municipal las certificaciones que sean necesarias para su comprobación.

Tercero. Los hijos nacidos de estos matrimonios.

Normas para la renovación de las solicitudes

Primera. Las nuevas solicitudes se irán entregando por ventanilla en el pago que se está haciendo.

Segunda. Estas solicitudes, rellenas con toda claridad, se entregarán en la Secretaría del subsidio de 1 a 2 y de 4 a 6 de la tarde hasta el día 5 de febrero e irán acompañadas:

a) De las certificaciones indicadas en los números anteriores.

b) De la ficha o recibo que actualmente tienen los interesados.

c) De dos fotografías tamaño carnet.

ECOS DE SOCIEDAD

NUEVO MEDICO

En la actual convocatoria ha concluido la licenciatura de Medicina y Cirugía con notas de sobresaliente don Ramón Oppelt Barrere, hijo del que fué reputado profesor de este Hospital Civil, padre ejemplar y fervoroso católico de ese mismo nombre. Le enviamos nuestra afectuosa enhorabuena.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, la señora doña Vicenta Comas, esposa de nuestro particular amigo don Juan Cabrales Gaviño.

Nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento.

Francisco Cabeza

Transitorio.-Agente de Aduanas
Consignaciones

Av. Enrique Crooke Laros, 33
MALAGA

Teléfonos: 3983-4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

MOROS AMIGOS

ESTOS moros que deambulan por Málaga no nos parecen extraños por su fisonomía ni por su porte. Tienen caras de andaluces, si no es que nosotros los andaluces tenemos caras de árabes. Ellos se hallan tan a gusto en este ambiente, que acaso les recuerde el suyo. Nunca se hallarán en España como ahora, ni nunca se los acogía con tanta familiaridad ni los recibíamos como algo propio. Nuestro parentesco salta a la vista por la afinidad de rasgos físicos y la identidad de ciertas virtudes. No en vano estuvieron los árabes en España, creando no sólo una cultura, sino virtudes más hondas, que dejaron herencia inextinguible. Han vuelto a España los moros y han vuelto a sentirse más españoles que nunca. Por creyentes, por hidalgos, por guerreros, experimentan el odio más profundo al enemigo común. Ellos no hubieran sido nunca capaces de intentar destruir una civilización, como lo intentan los bolcheviques. Ellos saben del respeto a todas las creencias y a todas las ideas y no conciben los extremos de la barbarie roja. Ellos son, por instinto de raza, enemigos del judaísmo, que es el gran motor de todas las revoluciones que conspiran contra los fundamentos de los Estados. Ellos pudieran dar lecciones de caballerosidad y de bravura a esa plebe que ha hecho del comunismo instrumento de todas las venganzas y que nunca fué caballerosa, ni siquiera brava, ni lo podrá ser nunca. Por eso y por estar en España, que es la prolongación de su solar patrio, los moros, amigos, hermanos, se muestran tan contentos y andan por las urbes españolas como por su propia casa o en la de un pariente querido.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público CAPITAL

DETENCIONES

Durante el día de ayer fueron detenidos por diferentes motivos los individuos siguientes: Matías Palomo Conejo, José Martín González, Antonio Moreno Sánchez, Miguel Cabrilla Prado, José Gómez Puerta, Juan Suárez Moreno, Bernardo González Gil, Antonio Muñoz Rueda, José Isau García, Rafael Lastra Lozano, Pablo Peña Keelo, Bartolomé Carmona Cazorla, Bartolomé Nogueroles Linares, Manuel López Moreno y Francisco Labaó Cobos.

Fotografador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Día 30.—Don Tomás Bryan Tejón, juez accidental de instrucción del distrito de Santo Domingo, y la Secretaría de don José López del Castillo, ejercerán las funciones de guardia.

La Secretaría de don Pablo Miralles Prat, afecta al Juzgado de primera instancia del distrito de la Alameda, y don Rafael Blázquez Bares, juez propietario del distrito mencionado, tienen designada la misión de guardia para el lunes 31.

Domicilio: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 25 (Palacio de Justicia), teléfono 3085.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—José Bueno Sánchez, Mercedes Jiménez Moya, Concepción Gómez Alvarez y Antonio Marqués Sosa.

Distrito de la Merced.—Farique Ortiz Camacho, Andrés López García, Carlos Gerhard Jiménez, Ana Bonne Maison Arévalo, Feliciano Aranda Serrano.

Distrito de la Merced.—María de la Victoria del Sagrado Corazón Román Burgos.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Manuela Cutia Villalta, 75 años, senectud; Juan León Martín Illesca, 42 años, carcinoma; Purificación de la Torre Cruces, cáncer de hígado; Manuela Alonso Barrera, 76 años, septicemia estreptocócica; José Crespo Sastre, 55 años, tuberculosis pulmonar.

Distrito de la Merced.—Adolfo Barroso Flores, 70 años, asistolia; Victoriano Martín Repiso, 4 meses, hidrocefalia.

Distrito de la Alameda.—Antonía Sánchez Marqués, 10 días, falta de desarrollo; Dolores Garzón Gálvez, 74 años, asistolia; Antonio Bernal Barrera, 2 años, bronconeumonía.

Matrimonios

Ninguno de los tres distritos de la ciudad, durante el día de ayer, ha procedido a la transcripción de actas referentes a matrimonio civil.

DIPUTACION PROVINCIAL

COMO RESPONDEN NUESTROS PUEBLOS

Las autoridades municipales de Periana han visitado en el Hospital Provincial al soldado que ocupa la cama que dicho Ayuntamiento apadrina, entregándole en nombre de dicho pueblo un espléndido donativo en ropa, tabaco y metálico, brindándose asimismo para todo aquello que el ahijado necesite. El alcalde invitó a almorzar a dicho soldado, que le expresó su agradecimiento por las atenciones que con él tenían.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 29 de enero es el

768

Almacenes "El Candado" DE Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos — Ventas al detall y mayor — ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 18,0.
Temperatura mínima: 10,0.
Estado del cielo: Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 7,29 y se pone a las 17,46.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Multas

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido impuestas multas a los siguientes individuos:

Francisco Morales Fernández, Rosario, 5, 50 pesetas; Juan Ruiz Ariza, Pescadería (comercio), 50 pesetas; Rafael Sánchez Rodríguez, C. San José, 50 pesetas; Gregorio Fernández Gutiérrez, Somera, 4 (reincidente), 100 pesetas.

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL RECARGO SOBRE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

El recargo del uno por ciento que dicha Junta tiene establecido sobre la contribución industrial por el derrame para el pago de los sueldos o jornales de los voluntarios militarizados que se hallan en los frentes, habiendo abonarse del 1 al 10 del próximo mes de febrero.

Se advierte a los contribuyentes afectos a dicho recargo que los recibos puestos al cobro en los diez días de enero y han de satisfacerlos en las oficinas de esta Junta, Alameda de Colón, número 3, de 9 a 13 y de 16 a 18.

Dado el fin patriótico a que se destina dicho recargo, se espera de los contribuyentes lo mejor efectivo dentro de dicho plazo, evitando las sanciones a que darían lugar de no hacerlo así.

Málaga, 29 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, Antonio Jaime Chozas.

VAGONES A LA DESCARGA

DIA 29

Estación de Andaluces

De La Roda para Martín, Córdoba para B. Central, ídem para B. Español, ídem para B. Central, de Pinos Puente para Abril, de Archidona para Cádiz, ídem para Moro, ídem para Maestrony, ídem para Moro, ídem para Maestrony, ídem para Moro, de Antequera para Val Dulken, de Teba para H. Malagueña, ídem para L. Míndez, ídem íd., ídem para E. Malagueña, de Campillos para M. Ruiz de Ceradilla para C. Oeste, de Burgos para Oiden, de Luena para J. Salido, de Arroyo para P. Ruiz.

Suburbanos

De Vélez para Magneda y Cía, ídem íd., ídem para Miret y Cía, ídem para Luciano Jiménez.

Hoy Domingo, de guardia
Farmacia Medina Montoya

Puerta del Mar, 5 y 7.—Teléfono, 1157

Enfadaque-Anuncios.

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

El enemigo ha vuelto a atacar y a huir

La aviación persiguió a los rojos, causándoles gran carnicería

FRENTE DE TERUEL, 29.—La de hoy es jornada de extraordinaria importancia. El enemigo está agotando sus últimos recursos—para algo ha acumulado todo lo que le quedaba de vital en su "ejército popular"—y com...

CONSECUENCIAS DE LA OFENSIVA ROJA:

Desgaste del llamado ejército popular en todos sus efectivos y seguramente el derrumbamiento vertical de todo el frente, con la consiguiente y acelerada pérdida de la guerra

La recogida de prendas y ropas para el combatiente

Ha constituido una espléndida demostración de la generosidad del pueblo zaragozano

ZARAGOZA, 29.—Esta mañana, por la Delegación Provincial del Servicio de Frentes y Hospitales, se ha iniciado la campaña de propaganda en favor de la recogida de prendas y ropas para los combatientes. Unas 1.500 señoras han visitado a todo el vecindario, invitándole a colaborar...

Palabras y afirmaciones de los dirigentes rojos que, siguiendo los dictados de Moscú, se quieren presentar ante el mundo como protectores de la Religión Católica

Radio Santander a las 22 horas y cuarto del día 16 de Agosto de 1937 afirmaba: «Uno de los padres encargados de que se cumpla el artículo de la Constitución referente a la libertad de cultos, ha manifestado a los periodistas que encuentra toda clase de facilidades para realizar su labor. Como un periodista le preguntara cuando se abrían las iglesias, contestó: «En realidad, las iglesias no han estado cerradas, pues en ellas se ha celebrado normalmente el culto».

En contra de esas hipocresías dictadas por Moscú se oye la voz de los extremistas, de los que quieren seguir asesinando francamente, sin los tapujos que emplean Prieto, Negrín y comparsa

Ezequiel Enderiz, en «Solidaridad Obrera» del 28 de Enero de 1937 decía, entre otras cosas: «Parece ser que Alvarez del Vayo se ha visto obligado en la Sociedad de Naciones a definir los límites de nuestra revolución. «España será—ha dicho—una democracia social y, por tanto, con libertad de cultos.» Admirable. Ya sabemos lo que valen las palabras de los diplomáticos y más si éstas se lanzan en las reuniones de Ginebra... Porque, admitida la teoría de que en España funcionarían las iglesias, apenas se restablezca la normalidad y la paz, falta saber en que forma van a funcionar, pues en condiciones de hacerlo como antes, creemos que han quedado muy pocos. El pueblo, en los primeros días de la rebelión, con ese instinto admirable que siempre le acompaña, pensó que los principales aliados de la traición eran los frailes, curas, obispos, canónicos y monaguillos, y se dedicó a destruir sus madrigueras, los dorados templos de la idolatría de nuestra hora, reduciéndolos a cenizas... No les queda un altar en pie. No existe un títere con cabeza de esos que colocan en los retablos. No quedan apenas feligreses».

Más allá de las fronteras

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

ESTOCOLMO, 29.—La policía ha detenido a varios marinos y coreos que habían firmado un compromiso para ir como voluntarios a la España roja. El agente reclutador de voluntarios ha sido igualmente detenido. VAN ZEELAND TAMBIEN SALE PARA LA ESPAÑA SOVIETICA. BRUSELAS, 29.—El político belga Van Zeeland ha salido en compañía de su esposa hacia la zona roja española donde permanecerá hasta mediados de febrero.

Los deseos marxistas de dar fin a la gran batalla de Teruel, se ven totalmente frustrados

El Ejército nacional está dispuesto a seguir la lucha hasta acabar con los rojos

El hambre de la retaguardia soviética se ha extendido ya a las primeras líneas

SALAMANCA 29.—Continúan los frangos de los marxistas a lo largo de nuestras posiciones que desde Sintra conducen hasta Teruel. En todos sus intentos de ataque han ido dejando en el campo gran número de cadáveres, y sus deseos de dar fin a la gran batalla se ven totalmente frustrados, ya que cuando ellos se sienten agotados de un esfuerzo de mes y medio, nuestro ejército se encuentra como el primer día, dispuesto a seguir la gran lucha, con ese dominio de sí mismo que sólo prestan las grandes victorias y la seguridad de que el enemigo es de inferior categoría. Advierten ya los rojos que Teruel les ha costado tanta sangre y ha debilitado en tal forma su llamado Ejército popular, que ahora se darían por contentos si pudieran volver a sus posiciones de defensa y a sus líneas de antes de emprender sus ataques del 15 de diciembre. En todas partes se reconocía que los marxistas no podrían nunca emprender con éxito una operación ofensiva de gran envergadura; los dirigentes rojos aconsejaban siempre como única táctica la de oponerse a la ofensiva y resistir. Ahora, Indalecio Prieto ha querido lanzarse a esta aventura descabellada de atacar, y las graves consecuencias ya las están tocando: desgaste del ejército en todos sus efectivos, y seguramente el derrumbamiento vertical de todo el frente, con la consiguiente y acelerada pérdida de la guerra. Una de las causas que más contribuyen a que el ejército rojo se consuma como la yesca sobre los campos de Teruel es la escasez de alimentos que sus 60.000 bajas no han mejorado en nada la situación. Es ya sabido de antiguo, esa verdad de antiguo refrán, que cuando el enfermo no mejora, empeora. Los marxistas con su diagnóstico próximo de desahucio; empeoran en la retaguardia. Empeoran en los frentes porque a su falta de victorias, a su carencia de entusiasmo e ideales, hay que añadir la falta de víveres. Por recientes evadidos, se sabe que el hambre en la retaguardia se ha extendido ya a las primeras líneas y debemos advertir que en Barcelona se anuncia como algo extraordinario el suceso de repartir una onza de chocolate y un huevo por persona al día; reparto que se hace mediante el consiguiente pago: una onza de chocolate cuesta tres pesetas y en la misma proporción todos los demás racionamientos de víveres. Si a esto se añade que todas las conquistas sociales proletarias se están echando abajo por el Gobierno de Valencia se comprenderá que la bambalona marxista toque a su fin. Las industrias de guerra no funcionan por falta de materias primas, lo que hace que el paro aumente en grandes proporciones. A los obreros se les obliga a trabajar, no solamente las tardes de los sábados, sino durante toda la jornada del domingo. El Gobierno acaba de crear una institución que lleva el nombre de "Institución del Trabajo Voluntario" que es la explotación más vil de los trabajadores en la construcción de carreteras y fortificaciones bajo la vigilancia de capataces rusos y sin remuneración. En los periódicos de Barcelona, a pesar de la férrea censura, se puede percibir que los intereses vitales de los trabajadores, están siendo traicionados por los dirigentes marxistas y si en el aspecto guerrero el obrero de la zona roja es carne de cañón, en el aspecto social es un esclavo. Que diga un obrero marxista si vive en las mismas condiciones que antes del 19 de julio; que confiese el proletario si puede comprar con el salario que le fija el Gobierno de la República esa onza de chocolate y ese huevo que se vende en los días de repique gordo. Hambre y miseria es lo que sufre la mujer y la mujer del obrero que vive en la zona roja. Las conquistas sociales proletarias han sido burradas por el Gobierno Negrín-Prieto; el obrero de Cataluña es algo peor que una cosa: es una máquina, es un hombre idetizado por la explotación. En Barcelona se sufre la guerra en su totalidad y la gran masa obrera no sabe sino alzar el brazo a darse cuenta de que para salvarse tiene que reaccionar como reaccionan las masas arrastrando por las calles a esos traidores gobernantes que ensucian su miseria, su ruina y su muerte.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL CAPITAN MOSCATELLI LLEGA A RIO JANEIRO

RIO JANEIRO 29.—El capitán Moscatelli, que había salido de Natal ayer, ha llegado hoy a Río Janeiro a las 17.30. Su llegada completa la victoriosa epopeya de los "ratones verdes", pues con la avería que sufrió su aparato no hubiera podido hacer el viaje en otra clase de avión. El vuelo lo ha efectuado a 320 kilómetros, lo que ha constituido una gran victoria para el aparato y su piloto. Desde hace muchos años, la prensa brasileña no comentaba con tanto entusiasmo como lo hace ahora ningún vuelo como éste. El periódico "La Patria" dice que si Bruno Mussolini pudiera estar en contacto con el pueblo del Brasil podría ver la gran simpatía que dicho pueblo siente por Italia. Dice el diario que en el mundo existen dos cosas contrarias: una, que combate contra la civilización y la paz; el comunismo, y otra, la que lucha por la civilización y la paz del mundo; el fascismo.

LA ASAMBLEA GENERAL DEL BANCO FRANCESA

PARIS, 29.—Ante la asamblea del Banco de Francia, el gobernador ha mandado un informe sobre las actividades del Banco en 1937. En dicho informe se dice que el déficit total del Banco en 1937 es de 17.000 millones de francos. El Banco de Francia hizo al Estado francés un anticipo de 15 millones de francos; pero de dicha cantidad sólo ha pagado el Estado francés 9.550.000 francos. SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DE UNA BANDA DE FALSIFICADORES DE PASAPORTES. PARIS 29.—Se conocen nuevos detalles sobre la detención de 25 extranjeros falsificadores de pasaportes. Se ha descubierto que se trata del más extenso tráfico de estos pasaportes que jamás había existido en Francia. La banda tenía ramificaciones en toda Europa y especialmente en Varsovia. UN INCIDENTE EN LA FRONTERA SOVIETICOMANCHU. MANCHUKUO 29.—En la frontera con Rusia se ha producido un incidente. Cuatro soldados rusos quisieron entrar en territorio manchú. El cuerpo de guardia hizo fuego, oponiendo los rusos alguna resistencia. Las autoridades del Manchukuo han enviado una violenta protesta a Moscú. SOBRE LA REFORMA EN LA MARINA NORTEAMERICANA. WASHINGTON 29.—El Ministerio de Marina informa que el aumento del 20 por 100 en las construcciones navales costará

UN COMplot COMUNISTA EN LIVERPOOL

LONDRES, 29.—La policía inglesa ha descubierto un complot comunista en Liverpool, cuyo propósito era apoderarse de la ciudad. Se han efectuado numerosas detenciones. SIGUEN SU "LABOR" LOS SOVIETS. MOSCU, 29.—El periódico "Izvestia" da cuenta de que han sido detenidos muchos ingenieros que habían construido un aerodromo, el cual ha sido destruido poco tiempo después de terminada su construcción. Todos esos ingenieros han sido ejecutados, pues se les acusa de actos de sabotaje. POR LA EXPLOSION DE UN BARCO RUSO. VARSOVIA, 29.—Compañía de Moscú que por la explosión había en el acorazado soviético "Kirov" han sido ejecutadas muchas personas acusadas de sabotaje. LA PRENSA ROMANA ANTE EL QUINTO ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION NACIONAL SOCIALISTA ALEMANA. ROMA, 29.—La prensa dedica informaciones muy concisas y comentarios al quinto aniversario de la revolución nacionalsocialista. Hacen resaltar los diarios la labor realizada en Alemania por el régimen nacionalsocialista. Comentan también el parecido ideológico de la revolución nacionalsocialista y de la revolución fascista, que hace una colaboración más estrecha en el eje Roma-Berlin. EL GENERAL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS ARGENTINAS, EN BERLIN. BERLIN, 29.—El general jefe de las fuerzas aéreas de la Argentina ha visitado en Berlín las fábricas de aviación. Pudo ad-

LA AYUDA DE RUSIA A CHINA

MOSCU, 29.—Rusia ha enviado a China 200 tanques y 500 aviones. Numerosos obreros se dedican a construir carreteras para facilitar la comunicación de China con la URSS. EMPIEZA SUS TRABAJOS EL GRAN PATRONATO DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES. BURGOS, 29.—El Monasterio Benedictino de Palacios de Euzar ha comenzado sus trabajos el Gran Patronato de Asistencia a Frentes y Hospitales que preside la Excmo. Señora doña Carmen Polo, esposa del GENERALISIMO. ENCARGO A ALEMANIA DE CONSTRUCCION DE AVIONES. BERLIN, 29.—Una compañía hispano alemana de servicios aéreos ha encargado a Alemania la construcción de dos grandes aviones para el servicio de aviación.

Los rojos continúan la evacuación de Teruel

Así lo comunican a sus periódicos los corresponsales extranjeros

PERPIGNAN, 29.—Los corresponsales de prensa extranjera comunican a sus periódicos que los rojos continúan evacuando Teruel a toda prisa, pues no pueden vivir dentro de la ciudad, ya que ésta está constantemente batida por la artillería y aviación nacional. También dicen esos corresponsales que las fuerzas rojas en sus intentos de asaltar las líneas del Ejército del GENERALISIMO FRANCO han sufrido enorme mortandad.

Los diputados franceses piden un aumento de dietas

PARIS, 29.—Los diputados franceses tienen la intención de solicitar un aumento de dieta basándose en la devaluación del franco. Actualmente cobran 60.000 francos y piden un aumento hasta 80.000. En los corretores de la Cámara se dice que el martes próximo, se discutirá un proyecto sobre esta cuestión.

Estragos del temporal en el Pacífico

SAN JOSE DE COSTA RICA, 29.—A consecuencia del fuerte vendaval reinante en las costas del Pacífico, se ha derrumbado el puente del ferrocarril, entre esta ciudad y Puerto Limón.

La marca del Frente Popular

La frontera entre Francia y los Estados bolcheviques de España es esponja absorbiendo todo el apoyo que los masones y judíos prestan al comunismo, y lo rezuman después sobre nuestro suelo. Por esa frontera cruzan, en millares y millares de toneladas, el material de guerra, y también, en millares y millares, los esclavos reclutados para que vengán a morir bajo las bayonetas de nuestros soldados. Se ha establecido tal ambiente de compadrazgo entre las autoridades fronterizas de Francia y los milicianos voluntarios del asesinato y del robo, que guardan las de España, que ya pasan éstos a los pueblillos franceses, para entregarse a orgías y francachelas con los frentepopulistas. «Solles de son corp». No hace muchos días, que por el puente Hlivia, y hacia la pequeña ciudad de Tour de Carol, cruzaron cuatro milicianos de la F. A. I. que se embriagaron en compañía de damas fáciles y policías franceses. Continamente, agentes de la Generalidad siguen este mismo camino. En Perpignan, se ha montado una oficina con el falso título de "Federation des emigrés espagnols", que es un descarado bandirín de enganche para la turba de indeseables o desgraciados que vienen a servir a Moscú en España. Allí, en grandes letras se asegura que "ningún español se debe sustraer a la obligación imperiosa de combatir al fascismo en las filas del ejército popular." No aende un solo español a esta llamada, pues nadie que haya salido del infierno rojo quiere volver a él; pero esto es un asunto que no les interesa a los reclutadores: ellos presentan como e pañoles, con un leve disfraz en la documentación, a cualquier agente desoso de sustraer a la justicia de su país y cruzan por la frontera de Port-Bon, hacia el territorio rojo, contentos de "emigrados españoles" que no entienden una palabra de nuestro idioma, ni saben exactamente hacia qué punto del globo cae Barcelona. La frontera francesa es, dicho en términos clásicos, la marca del Frente Popular de Francia: Impudica, inculcación de todo derecho, desfachatez, negocio turbio.

En el sector de Sintra, los prisioneros cogidos se elevan a 217. Como se ve, continúa la desmoralización de estas gentes, que sólo esperan el momento oportuno para entregarse a nuestra piedad. Otra noticia de consideración es la captura de los tres avióndores que pilotaban el aparato que ayer cayó en tierras de Aragón. No tengo necesidad de decirles a

EL DEBB ARRUMI

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio del vino son de la dominica, con rito doble y color blanco.

HORAS SANTA

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebra todos los domingos, de seis a siete de la tarde, solemne ejercicio de la Hora Santa, con sermón y cánticos.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.

Los sábados a las once hay misa en el altar de Nuestra Señora de la Victoria por los que mueren en el frente.

Por la tarde, a las 5, salve solemne a nuestra Patrona.

Los días de fiesta y domingos las misas son de siete a nueve, cada media hora, y desde las diez, inclusive, a la una, cada hora.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de las Mercedarias.

Mañana, en la misma iglesia.

Conferencias doctrinales en la Catedral

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo continúa sus conferencias doctrinales o lecciones de vulgarización teológica en la Catedral, durante la misa de doce de los días festivos, a fin de facilitar la instrucción religiosa de los fieles, hoy más necesaria que nunca.

También durante la misa de once se hace una explicación doctrinal por un Beneficiado de la misma iglesia.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7 y media, 8 y media, 9 y media, 10 y media y 11 y media; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan, desde las 7 hasta las 12, cada hora; en Santiago,

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS
:: :: SAS :: ::

de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6 y media, 8, 9, 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media, 9 y media y 10 y media; en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11 por la Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de

la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; Parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8, y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11; en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10, y en la Capilla del Sanatorio de San José (Camino de Casabermeja), a las 9.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15. Por la tarde, a las 5,45.

Ánimas.—A las 8 de la noche.

SOLEMNE NOVENA A JESUS SACRAMENTADO

En la iglesia de las Reparadoras a las cinco de la tarde, predicando todos los días el R. P. Bernabé Copado, S. J.

SOLEMNE TRIDUO A SAN JUAN BOSCO

En la iglesia de María Auxiliadora (San Bartolomé) durante los días 28, 29 y 30, a las 6 de la tarde. Hoy predica el M. I. Sr. D. Andrés Coll, arcipreste de la Catedral.

Mañana, día 31, fiesta de San Juan Bosco, a las ocho, misa de comunión general; a las 10, misa solemne, con panegírico del santo a cargo del Rvdo. Sr. Don Cándido Rodríguez Martín, beneficiado de esta S. I. C.; a las tres de la tarde, bendición con S. D. M.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTO DOMINGO

Celebra hoy sus cultos mensuales. A las ocho, misa de Comunión. A las nueve, misa cantada y manifiesto. A las cuatro y media, ejercicio solemne con sermón por el párroco don Antonio Hidalgo Vilaret.



El General ante el micrófono

Ahora intensifican los rojos su campaña en todas partes para recibir nuevas ayudas.—Ello envuelve su total fracaso

SEVILLA, 29.—Comienza el General su charla diciendo que hoy las radios rojas piden auxilio para los rojos españoles, de forma insistente. No comprendo tal estado de penuria, después de haber tenido todo el oro, toda la plata y todo el valor de la riqueza artística vendida. Claro que entre ellos hay muchos millonarios, pero no los millonarios.

Radio Barcelona habla de la cantidad que ha enviado Suecia, que son 30 millones de francos en poco tiempo, o sea que cada sueco ha dado 14 pesetas para los marxistas españoles.

En Estokolmo se ha inaugurado una exposición de obras artísticas, con la asistencia de Isabel de Palencia, embajadora roja en Suecia.

Y dice también esta radio que el Comité de Coordinación y Ayuda a España de Cuba, ha remitido 24 mil cajas de leche y 12.000 abrigos de niño para la España roja.

En una conferencia de los laboristas han solicitado también la ayuda decidida a los congéneres españoles.

También con este fin se han reunido en París varios políticos con el Bigardo. Allí fué presentada la venenosa mujer que se llama Margarita Nelken, quien

pidió a los trabajadores franceses para que presionen al Gobierno a fin de que ayude decididamente a los marxistas españoles.

Yo creí que después de la victoria definitiva de Teruel ya no necesitaban ayuda de nadie, y ahora resulta que la necesitan de todos.

LOS PERIODICOS FRANCESES

"Le Populaire" decía hace días que una columna nuestra había intentado tomar el Muletón para dominar el Alfabra y que la aviación fascista preparó el ataque, que ha sido resistido por los gubernamentales con durísimo castigo. Sí, pero el durísimo castigo ha sido para ellos, para los rojos.

Y "Paris Soir" dice que cerca de Córdoba y Granada nos han hecho retroceder cuatro kilómetros.

Sin embargo "La Depeche" cuenta que los republicanos, después de su fracaso, hacen esfuerzos para contener nuestro avance. Es decir, que un periódico rojo va confesando ya la derrota de los suyos.

EL AUXILIO DE FRANCIA A LOS ROJOS

Este es importante y bien cobrado. Desde el 27 de diciembre, pasaron 375 especialistas y 175 chasis, 180 camiones, 264 motocicletas, 2 tanques, 8 platafor-

mas con piezas de artillería, 11 vagones cerrados, 30 de maquinaria, 70 toneladas de víveres, 70.000 litros de gasolina, etc., etc.

Pero cuando piden limosnas, es que no tienen dinero; pues el embajador en Londres ha estado gestionando un empréstito con la garantía de obras de arte, contra lo cual ha protestado enérgicamente el Duque de Alba. No me extraña que sean capaces de esto, cuando ofrecieron a Francia la zona de Marruecos y el Levante español, y a Inglaterra el puerto de Bermeo.

El GENERALISIMO ha dicho que España no está dispuesta a aprobar la enajenación de las minas de potasa de Tarragona ni las de mercurio de Almadén.

LOS MARXISTAS, AMANTES DE LA CULTURA

Los rojos dicen hoy que se esfuerzan en llevar bibliotecas a los combatientes, que tienen escuelas en las avanzadas, etc., a diferencia de nosotros, que procuramos la ignorancia de nuestro pueblo, para dominarlo mejor.

Claro que nosotros tenemos cartas de jefes rojos que parecen eseritas por aprendices de primer grado. Así son ellos. Ahora quieren demostrar ante el mundo que se preocupan de la cultura, cuando no han hecho sino destruir.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Laboratorio de Metales Preciosos GRANADA

Ordenado por la Presidencia de la Junta Técnica (O. B. del Estado del 20 de enero) que los residuos de fabricación de metales preciosos, denominados "escobillas" se declaren de propiedad del Estado, se hace saber a los poseedores de dichos residuos existentes en la demarcación de este Laboratorio (provincias de Granada y Málaga), que deberán presentar declaración jurada del peso de las existencias reunidas (talleres de joyería, platería, protes dental, etc.) antes del día 5 de febrero próximo, en esta Delegación de Industria, calle Recogidas número 10.

Los contraventores serán sancionados según el Decreto-Ley de 14 de marzo de 1937. Lo que se hace saber para general conocimiento. Granada 26 de enero de 1938. II Año. Tricafal.—El Ingeniero Jefe, Julián Carmona.

EL SIGLO XX José López Vega TEJIDOS Calle Santos, 4.—Teléfono 17-20 MALAGA Nuestros teléfonos: 2941-3925

CASA AMO Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41-76

Un anuncio bien emplazado y vistoso es el mejor portavoz de una industria o comercio

D. O. M. Primer aniversario Del Sr. D. Luis Barbado Madueño Que falleció el 31 de Enero del año 1937 R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Carmen Páramo, sus hijos, hijos políticos, primos, nietos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la Misa que por su alma se celebrará mañana lunes a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan, por cuyo favor les quedará muy reconocidos.

Para consumidores españoles, PRODUCTOS exclusivamente españoles Este ha de ser nuestro lema Adquiera una hornilla moderna Promethheus Contruida en España Y además de proteger la Industria Nacional AHORRARA un 30 por ciento en el consumo de GAS PIDA UNA DEMOSTRACION EN EL SALON EXPOSICION DE Sdad. para el alumbrado de Málaga NUEVA. 62 Y 64 Ventas al contado y a plazos

Asamblea constitutiva

El "fascio" argentino en España

SAN SEBASTIAN, 29.—En los salones de un hotel céntrico de esta ciudad se ha celebrado una asamblea para la constitución del Fascio argentino en España.

El salón se hallaba adornado con grandes banderas españolas y argentinas y un artístico busto del GENERALISIMO.

La concurrencia fué numerosísima.

En nombre de la delegación del Exterior del Partido fascista argentino, abrió el acto el señor Piuguriquer, quien, en un brillante discurso, expuso los trabajos realizados por la Comisión organizadora hasta llegar a los resultados que han motivado la actual asamblea.

Pronunció unas palabras de encendido elogio para la Sección Femenina, a la que alentó para encauzar su futura labor.

Acto seguido hicieron uso de la palabra algunos de los asistentes, quienes exhortaron a proseguir y propagar la obra, tan acertadamente iniciada.

Fue elegido jefe del Fascio argentino, por aclamación, el señor Miralles.

Recibieron muchas adhesiones de argentinos que no pudieron acudir al acto.

Terminó la asamblea con entusiasmas vivas a la Argentina fascista y al movimiento nacional español, con un vibrante ¡Arriba España!

Los Domingos de la Tradición

Episodios vividos por nuestros soldados malagueños

La piedad de nuestros boinas

Las viejas virtudes hispanas que tantos años de liberalismo corruptor parecían haber adormecido en los pechos españoles, tuvieron un resurgir brillante cuando estalló nuestro glorioso movimiento salvador.

a la contienda lo considere como muy natural, pero de gran valor para los que vivieron aquellos momentos de emoción.

Ocurrió durante una escaramuza a la que dió lugar uno de tantos pequeños ataques con que los ilusos rojillos pretenden desconcertarnos. Rechazado fácilmente el ataque, a pesar de que en él se llegó al cuerpo a cuerpo, nuestros valientes soldados emprendieron la persecución de los marxistas, que como siempre, buscaban en la fuga su salvación.

De pronto, un observador hubiera visto que al llegar a una era emplazada junto a la carretera, cesan los soldados por un momento de perseguir a sus enemigos; se detienen, se descubren y en posición de firmes, sin temor a las balas que silban junto a sus caídos, parecen murmurar una oración. Y es que en aquella era se veían los cadáveres de tres soldados muertos a

traición por los mercenarios de Moscú. No olvidaron nuestros muchachos que ante todo somos cristianos y al contemplar a sus compañeros muertos elevaron a Dios sus corazones pidiendo por sus almas, sin ver el peligro que corrían, para proseguir después la persecución con más ardor que antes.

Estos son nuestros boinas, y esta la escena, que no sé si habré acertado a relatar bien y en la que tanta sublimidad y valor encuentro, aunque no llegue al heroísmo. Aquellos soldados, rezando con piedad viril, parecían la encarnación del verdadero soldado español, cristiano y valeroso, que a costa de su sangre está salvando la Patria.

Puede ser que en próximas crónicas relate algunos episodios más, vividos por soldados de nuestro Tercio, que tanta fama y simpatías está alcanzando por toda esta región y que en distintas ocasiones ha sido felicitado por nuestro valiente Coronel.

Así conocerá Málaga el valor de sus hijos y sabrá apreciarlos como se merecen.

ALFONSO OLMO

(Del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria)

NOTAS DE LA PROVINCIA

COLMENAR

SANTA MISION

El día 12 del corriente llegaron, procedentes de Carmona, los RR. PP. Redentoristas Nuncio Núm y Fausto Hernando, dando comienzo en esta parroquia la santa misión anunciada.

La asistencia a todos los actos, especialmente a los de la madrugada y noche, ha sido extraordinaria, y el fruto recogido, abundante. La procesión celebrada el día 17 fué solemnísimas. La preciosa imagen del Niño Jesús de Colmenar, llevada por jóvenes, y una pequeña de la Inmaculada, llevada por niñas en andas primorosamente adornadas, recorrieron las engalanadas calles de la población entre cánticos y vítores de los numerosos asistentes y personas que presenciaban el tránsito.

Impresionante y de una brillantez extraordinaria fué el sermón del Perdón, emocionante plática que terminó con la solemne bendición con el Santísimo Sacramento, dada por nuestro buen párroco don Antonio Castillo Luque, que dirigió unas palabras de suma emoción a los asistentes exhortándolos a que se amasen y tratasen como hermanos y que todos amasen y tratasen como hermano mayor a Jesucristo, como El que se amado y tratado, pues para eso vive con nosotros en el Sacramento.

El sábado día 23 tuvo lugar por la tarde la despedida de los RR. PP. Misioneros, que fué muy cariñosa y sentida al mismo tiempo por la separación, y marcharon uno al vecino pueblo de Riego y otro a Casabermeja.

Nuestra enhorabuena al señor cura párroco por los frutos cosechados y por la limpieza, severo adorno y espléndida iluminación de la iglesia parroquial durante los solemnes cultos.

Nuestro agradecimiento profundo a los RR. PP. Redentoristas por el bien espiritual que nos han procurado y por los días felices que hemos pasado en su amable compañía, como también a las autoridades militares, civiles y jefes de milicias por su asistencia y cooperación a todos los actos celebrados.—El correspondiente.

Teatro Lara

Hoy se celebrarán en este porriodido, en las que debutan Los Román, excéntricos cómicos, y el cantador Nifio Galiana; sigue el éxito de Luisa Velasco, cañcaora flamenco, y la muñeca de oro Mercedes Román, estapendia bailarina, y despedida de las Hermanas Luque, notables artistas de canto y baile.

ABONOS

PACHECO Calle del Huerto, 51 Teléfono 3313 M. LAGA

Baquera, Kusche & Martín, S. A.

Casa fundada en 1847

Coirsignatarios de buques Agentes de Aduanas

Málaga. Direc. telef. Bahamar

LA ALEGRÍA

Restaurant y Bar

Servicio a la carta y por cubiertos Especialidad en vinos Los Moriles P.º María García, 18. Teléfono 1124

HOY

Postres de nata Postres de cremas

HOY

Como todos los días, por la tarde las celebradas tortas

NELLY

La Imperial. - Confitería

Enfadaque Anuncios.

Teatro Cervantes

Hoy se anuncia la comedia de Muñoz Seca "María Fernández". El título de esta obra por su gracia es suficiente para llenar esta tarde el Teatro Cervantes, unido a la admirable interpretación que sabrá darle la notable actriz Justina Peña y los excelentes artistas que tomarán parte en la representación.

ULTIMA

Servicio por teléfono

HORA

Debido al peligro que amenaza a Valencia por mar y aire, los cónsules de Inglaterra y EE. UU. se trasladan a un pueblecito costero

Parece que Blum irá a los Estados Unidos

PARIS, 30.—«L' Epoque» dice que Blum irá en breve a los Estados Unidos en misión oficial. No hay confirmación de la noticia.

El premio Nobel de la Paz para el presidente de los EE. UU.

OSLO 30.—Se dice que el Gobierno noruego concederá el premio nobel de la paz de este año al Presidente de los Estados Unidos

Los temporales en Inglaterra

LONDRES 30.—Han continuado durante toda la noche los grandes temporales desencadenados en Inglaterra.

Hay que lamentar numerosas víctimas y muchos daños.

Se hunde un buque en las costas de Honduras

MANAGUA, 30.—Un buque se fué a pique esta tarde en las costas del Pacífico a causa del fuerte temporal que azota la región, pereciendo casi todos los tripulantes.

La política de Roosevelt se considera agresiva

WASHINGTON, 30.—Aún cuando el Presidente Roosevelt cuenta

con la mayoría en la Cámara y le respalda el programa del Gobierno, se escuchan voces disconformes con la política del Presidente, habiendo manifestado algunos senadores que esta política puede conducir a una guerra de agresión.

Formidable explosión en una fábrica italiana

ROMA, 30.—En una fábrica de una población situada a 65 kilómetros al suroeste de esta ciudad, se ha producido una enorme explosión, ocasionada, según parece, por la ruptura de una conducción de aire a alta presión.

Cerca de doscientas ambulancias han llegado al lugar de la catástrofe para conducir a los heridos que van extrayéndose de entre los escombros, así como los muertos, de los cuales se ignora el número aún.

JERAROVIA

LA REVISTA NEGRA DE LA FALANGE

Se ha publicado el segundo número de textos de José Antonio y Ruiz de Alda, trabajos de Alfonso García Valdecasas, Gonzalo Torrente Ballester, Ernesto Giménez Caballero, Poesía y Notas De venta en las siguientes librerías:

Librería Ibérica, Málaga; Francisco de P. Soriano, Málaga; José Muñoz Burgos, Antequera.

El señor Miscolini se ha perseguido en el lugar del suceso.

Las autoridades italianas realizan investigaciones para esclarecer los orígenes del suceso.

Los cónsules inglés y americano en Valencia cambian de sitio

LONDRES, 30.—El cónsul de la Gran Bretaña en Valencia, ha trasladado su consulado a Perelló, localidad situada en la costa al sur de Valencia, debido al peligro que amenaza a la ciudad por mar y por aire.

El cónsul americano ha procedido también al mismo cambio de residencia.

Un importante robo en New York

NEW YORK, 30.—Cuatro gaster entraron en una importante Compañía cuando trabajaban 700 obreros, a los que obligaron a entrar en los departamentos, dejándolos encerrados.

Después los bandidos obraron a pacer, robando 24000 dólares.

Antes de que pudiese llegar al lugar del robo los obreros y policía del puerto, los ladrones habían huido.

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Sello AMERICANO

Cura todos los dolores

DEPOSITO: FARMACIA MATA. — LARIOS, 8.

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Milicias de 2.ª línea
Servicio de guardia para el día 31 de Enero de 1938

Turno de día.—La segunda Centuria (completa).
Turno de noche.—La primera Centuria (completa).

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las horas de costumbre en la Jefatura Local.

Sección Femenina FLECHAS FEMENINAS

Todas las flechas que tengan uniforme deben presentarse en esta Jefatura local antes del día 30 de febrero. Aquéllas que lo tengan y no se presenten, serán dadas de baja.

Por Dios, por España y su revolución nacional-sindicalista.—La Jefe Local.

AVISO A LAS AFILIADAS A F. E. T. DE LAS JONS DE MADRID

Se ruega a todas las afiliadas a esta Delegación se pasen por la oficina de 4 a 7 de la tarde, durante los días 1 a 5 de febrero, para asuntos que les interesa.

CITACION

Todas las camaradas de primera línea de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, pertenecientes a los Distritos primero y tercero, deberán presentarse en esta Jefatura Local mañana lunes día 31 del corriente, a las diez en punto de la mañana.

Nota.—La falta de asistencia será severamente sancionada.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO
Teléfono 4096

(Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda). De 3 a 10. La graciosísima película española **Una morena y una rubia**, por Raquel Rodrigo, Pedro Terol y Consuelo Cuevas, y la emocionante película **Charlie Chang en Shanghai**, en español, por Warner Oland. Butaca, 0,60; general, 0,25.

CERVANTES.—Compañía Justina Peña. Hoy 6 tarde la comedia de risa de Muñoz Seca **María Fernández**. Butaca, 2 pesetas.

CINE GOYA.—Desde las 3. La película patriótica del año **Crisol de España**. ¡Nuestra historia desde hace veinte años hasta el glorioso resurgir actual! El film que usted debe conocer y admirar.

ECHEGARAY.—Ultimo día de las 2. La película patriótica del año: **Crisol de España**.

PETIT.—La comedia en español **Escándalo en Budapest**, por Franziska Gaal.

T. PRINCIPAL.—Desde las 3. La superproducción española **¿Quién me quiere a mí?**, por la pequeña Mari Tere y Lina Yeros. Obra humana y rebosante de gracia.

MALAGA CINEMA.—Programa doble. La divertida comedia **¿Qué semana!**, por Dick Powell. Hacia la nueva España, archivo glorioso de la gran epopeya nacional.

MÓDERNO.—A las 2. La hermana San Sulpicio, española (a petición), y **Amnesia efervescente**, S. Temple. Butaca, 0,50.

PLUS.—A las 2 y media. El rayo mortífero, terrorífica. R. Bellamy, y **Primavera en otoño**, española. C. Bárcena, A. Moreno y R. Roulien.

VICTORIA.—Desde las 2. Colossal programa doble: **¿Qué vale el dinero!**, en español, y la de caballistas **Sin patria**.

T. LARA.—Hoy espectáculo Variaciones. 8 números, 2 débites excéntricos. **Román**, cantador. **Niño Galiano**, exi'azo. **Mercedes Román**, Hermanas Lucue.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial
ADVERTENCIA A LOS INDUSTRIALES

Se recuerda a los industriales a que se refiere, el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 138 del Reglamento de 6 de Octubre último, que a continuación se transcribe, en evitación de sanciones:

"Artículo 138. Los industriales harineros y almamolinos trigueros están obligados a llevar un libro oficial en que se anoten sucesiva y correlativamente todas las adquisiciones y ventas de trigos y sus harinas, que estará en todo momento a disposición de los funcionarios del Servicio Nacional del Trigo y de las Secciones Agronómicas, debiendo llevarlo con toda exactitud y puntualidad.

Mensualmente se presentarán a las Jefaturas Comarcal y Provincial del Servicio Nacional del Trigo y a la Sección Agronómica correspondiente, ejemplares idénticos de declaraciones juradas que resuman los datos del movimiento de mercancías en los almacenes de cuantos tienen que llevar el libro oficial de operaciones, habiendo de acompañar los no harineros declaración nominativa y detallada de sus compras con el ejemplar que remitan a la Jefatura Comarcal.

Estos resúmenes mensuales se presentarán dentro de los cinco primeros días del mes inmediato."

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

Orden circular de la Jefatura Nacional del 12 Noviembre 1937

A partir de esta fecha, todo industrial chatarrero, para poder dedicarse a este negocio, tendrá que ostentar una autorización extendida por esta Delegación. Toda chatarra que trafique, sin este requisito, será considerada como contrabando y tratada como tal. Los talleres productores de chatarra y que por cuantía la dediquen a la venta, o a los particulares que posean chatarra, tienen la obligación de desprenderse de ella, sea vendiéndola a los industriales chatarreros autorizados o entregándola a las Comisiones provinciales de Requisa. Se considera como delito el acumular chatarra y tenerla inmovilizada.

Todos aquellos industriales, sean chatarreros, talleres, compañías de ferrocarriles etc., que tengan contacto con esta Delegación, habiendo dado relación de existencia de chatarra, no podrán en ningún caso desprenderse de ella, sea en total o parcialmente, sin una orden expresa de esta Delegación del Estado. No obstante, y en caso urgente, las Jefaturas de Movilización Industriales de las respectivas zonas, pueden dar directamente orden de suministro de cualquier calidad y cantidad de chatarra. Dichos centros quedan obligados a dar a conocer inmediatamente a esta Delegación las cantidades suministradas.

Contra todo dolor

Fricciónese Vel. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcicolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frasco Ptas. 4,20 (limbres comprendidos) en todas las farmacias

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

- ABOGADOS**
Espeso Martínez, Manuel.—Alamos, 11.—Teléfonos 4118—2734.
- AGENTES DE ANUNCIOS**
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
- ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS**
Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.
- ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES**
Aceitería Valle.—Sagasta, 5. Teléfono 1268.
- Manzano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.
- AGENTES DE SEGUROS**
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703.
- Merwich Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 205.
- DE TRANSPORTES**
Cabo Hermanos.—Lorenzo Cendra, 5. Teléf. 4187.
- Miret, S. en C.—Avenida E. Crooke Larios, 25. Teléf. 2106.
- Sierra Hurrizaga, José.—Trinidad Grund, 16. Teléf. 1406.

- ASENTADORES (de Frutas y Hortalizas)**
Marfil Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.
- AGENTES DENTISTAS**
Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléfono 2262.
- Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.
- FARMACEUTICOS**
CRESPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.
- Ayllón Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.
- HOTELES**
Regina-Hotel restaurant.—Carvajal, 26. Teléfono 3610.
- OPTICOS**
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
- Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
- Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1391.
- TEJIDOS**
El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez. San Juan, 1.

ALQUILERES

CABALLERO desea pensión. Escriban: BOINAS ROJAS a "Pensión".

FAMILIA HONORABLE desea 3 o 4 amigos únicos huéspedes, habitaciones exteriores soleadas. Tomás Heredia, número 12, primero derecha.

PISO PRINCIPAL, casa nueva, 50 pesetas. Almansa, 4. Informes, portería.

SE ALQUILA piso amueblado o dos habitaciones. Razón: esta Administración.

SE ALQUILA piso principal céntrico con cuarto de baño. Y otro bajo interior. Precios módicos. Informarán San Juan de los Reyes, 10, segundo piso.

COMPRAS

CASITA CENTRICA compraría sin corredores. Escribir a BOINAS ROJAS, Ataulfo, 434.

DEMANDAS

SE NECESITA UN MECANOGRAFO rápido que sepa perfectamente correspondencia comercial española. Inútil que se dirija quien no reúna estas condiciones y referencia de primer orden. Diríjanse: Adolfo Torres. Alamos, 8.

OFERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 187. Teléfono 2992.

MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos a máquina muy económicos. Informarán: BOINAS ROJAS.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjanse al Sr. Ramírez. BOINAS ROJAS.

FELUQUERA a domicilio. Mar. cel. 2,25; agua, 1,50; corte pelo, 1. Teléfono 2237.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos

PERDIDAS

PERDIDA CARTERA con veintidos pesetas y perras sueltas, un billete lotería más tres décimos sueltos, entre Pasillo Santo Domingo a Alameda, de la vendedora ciega Joaquina Gómez. La persona que la entregue en esta Administración hará una buena obra de caridad.

VENTAS

OCASION. Vendo automóvil "Chevrolet" seminuevo, cuatro puertas, seis ruedas completas, Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

VENDO DESPACHO NUEVO, completo, por su coste. Edison núm. 10, 1.ª izda. (Barrio de la Pelusa).

HERMOSA MAQUINA de escribir muy fuerte y completa, con teclado universal (de oficina), véndese económica. Señor Barrachina, Puerta del Mar, 1 y 3, segundo derecha.

VARIOS

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUÑEZ DE CASTRO, Procurador y Administrador de fincas. Plaza España (antes Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRAS. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

Eléctrica Malagueña, S.A.
Oficinas: Maestranza, número 2 | LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 | CALOR.
MALAGA | FUERZA.

Botinas Rojas

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 30 de Enero 1938

Número suelto: 15 céntimos

EL MOMENTO INTERNACIONAL

EL DIPUTADO REXISTA QUE FUE AGREDIDO EN LA CÁMARA PRESENTA UNA QUEJILLA CONTRA SUS ENEMIGOS

BRUSELAS, 29.—El diputado rexista que fué agredido y herido en la sesión de ayer de la Cámara ha presentado una quejilla contra un ex ministro y dos diputados uno socialista y otro comunista.

EDEN ABANDONARA EN BREVE GINEBRA

GINEBRA, 29.—Mr. Eden, jefe de la Delegación que representa a Inglaterra en la Sociedad de Naciones, es probable que salga mañana por la noche para Londres.

EL INFORME VAN ZEELAND HA FRACASADO EN INGLATERRA

LONDRES, 29.—El Foreign Office ha dado una nota de la que se desprende que el informe de Van Zeeland no ha encontrado en los medios oficiales ingleses una acogida como para que sea tratado en la Cámara.

LA CONFERENCIA ANGLO-FRANCO-CHINA

GINEBRA, 29.—Todo el interés está concentrado en las entrevistas anglo-franco-chinas para ayudar a China en las sanciones contra el Japón.

El delegado chino dijo que China pide la aplicación del artículo 16 que dicta las sanciones contra el Japón, o por lo menos las sanciones económicas prescindiendo de las militares.

Eden y Delbos rechazaron las propuestas del delegado chino, pues consideran que las sanciones contra el Japón causarían a China más daño que bien. Los delegados francés e inglés comindirán también que ese procedimiento contra el Japón traería consigo en vez de solucionar el conflicto del Extremo Oriente agravarlo mucho más.

Eden, Delbos y Litvinof se reunieron otra vez esta mañana. Se cree que hoy no se llegará a ningún acuerdo. En dicha reunión Litvinof propuso la ayuda a China con armamentos, embargando los petróleos al Japón. Eden y Delbos se opusieron a las proposiciones soviéticas.

OPINIONES SOBRE EL VALOR DE UNA INTELIGENCIA FRANCO-ALEMANA

BERLIN, 29.—Con motivo del quinto aniversario de la revolución nacionalsocialista, el "Beichster Beobachter" ha dirigido una pregunta a las personalidades políticas sobre el valor de una inteligencia franco-alemana.

Un profesor de la Academia de Francia ha contestado diciendo que sería muy conveniente una colaboración cultural y económica entre los dos países.

Otro profesor ha dicho que con una colaboración franco-alemana se solucionaría la tensión europea y mundial.

El presidente de la Academia Francesa considera que el mejor medio es reunir franceses y alemanes de todas las clases sociales en el mayor número posible.

El presidente de la Cámara de Comercio francesa ha contestado también, haciendo resaltar la conveniencia de una colaboración lo más estrecha posible entre Alemania y Francia.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

EL CASO HITLER

Cinco años en el poder

Cúmplese hoy el quinto aniversario de la exaltación de Adolfo Hitler al Gobierno del Reich. El acontecimiento que determinó la ascensión de Hitler a las cumbres del Poder, es ya un suceso histórico, pero tan reciente, que nadie, de fijo, lo ha olvidado. Para nosotros, españoles enemigos de la revolución y de todos los excesos en que degeneró el falso liberalismo, origen de una vana República, el caso Hitler es una lección y un síntoma, al que tenía que responder los posteriores sucesos de Europa. Y sobre todo esto, un motivo de júbilo, porque Hitler representaba en Alemania, antes y después de la fecha que hoy se conmemora, lo que, en conjunto, representa nuestro movimiento salvador.

Las luchas políticas en que intervinieron Hitler, demostraron su talento creador de propagandista, como lo demostró después de gobernante, a la vez que su genial sagacidad, exteriorizada en una certera visión al través de los momentos más difíciles del hondo problema de la conciencia nacional y de la estructura político-social que se le planteó a Alemania, como efecto de la voz de la paz de Versalles.

Nos parece ocioso reproducir la biografía de Adolfo Hitler, tan admirable ejemplo de un esfuerzo tenacísimo y de una capacidad heroica. El oscuro voluntario del ejército alemán desde que se iniciara la Gran Guerra, artesano en su primera juventud, salió de la campaña, probando en su temple de alma y en su espíritu de sacrificio, como por un iluminado de la conciencia que el destino le llamaba a una misión tan importante como la de restaurar la grandeza histórica del pueblo germánico.

Con rapidez de predestinado, pasó, de simple afiliado en 1919, al partido obrero, a ser, en breve lapso de tiempo, conductor de aquél, agregándose al nombre de dicha organización el título de nacionalsocialista que, a juicio de Hitler, expresaba, claramente,

Un centro nacional español en Bogotá

BOGOTÁ, 29.—Se ha inaugurado en esta capital el nuevo Centro nacional, del que formarán parte todos los españoles que residen en Colombia partidarios de la verdadera España y los numerosos naturales del país que igualmente simpatizan con el GENERALISIMO FRANCO.

En el acto se ejecutó los himnos español y colombiano y el "Cara al sol...", "Oriamendi" y el de la Legión, declarados oficiales en España.

Después dió un conferencia don Laureano Gómez.

El partido España-Portugal

Lo retransmitirán esta tarde todas las emisoras nacionales

SALAMANCA, 29.—El partido de fútbol que hoy se celebrará en Lisboa, entre los equipos de Portugal y España será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

la doble dirección del movimiento. Por una parte, hacia la substantialidad y tónificación de las fuerzas nacionales; por otra, en derecho a un sentido social del Estado en la integridad de su concepto.

Representaba así Hitler una vigorosa reacción contra los poderes disociadores del pueblo alemán, por ser antagónicos a su raza y a su destino el judaísmo y el comunismo. Sumariamente tales fueron las consignas que presidieron el maravilloso desarrollo del nacionalsindicalismo.

Conoció Hitler el fracaso de su revolución en Munich, el año 1923 y la prisión que fué su conse-



uencia, pero en la desgracia acreció Hitler su raudal de experiencia y la línea ascendente del partido, marcada en los sucesivos congresos de Weimar y de Nuremberg, culminó en las elecciones de 1930, cuando ganó el nacionalsindicalismo la consideración, por su número, de segundo partido del Reichstag.

Al año el nacionalsocialismo obtiene la absoluta primacía política y, a poco de ser reelegido Hindenburg presidente de Reich, Hitler rechaza el cargo de vicecanciller y, seguidamente, el de canciller, por no aceptar las condiciones que se trataba de imponerle.

La enorme impresión de fuerza que irradiaba su palabra, de rara elocuencia y su conducta inflexible, le valieron el triunfo pleno de su nombramiento como canciller, precisamente ese treinta de Enero de 1933 que hoy se conmemora. Las nuevas elecciones del Reichstag celebradas en 5 de Marzo siguiente, consagraron el Gobierno de Hitler con entusiasta y absoluto referendo de la voluntad nacional. Dijérase que Hitler había descubierto un nuevo sentido de la captación de machedumbres, no por oba del vichalismo democrático, al antiguo uso liberal, sino por medio de la emoción nueva y total de un patriotismo y sentimiento de raza que convierte a un pueblo disperso en un organismo vivo.

En las divisas que los congresos del partido suelen tener: victoria de la fe, triunfo, de la voluntad, congreso de la libertad, congreso del honor, hay mucho más que rótulos, puesto que en las expresiones alientan los anhelos que han jalonado la mar-

cha progresiva del nacionalsocialismo.

El fallecimiento de Hindenburg, en Agosto de 1934, dió ocasión a que se consolidaran las magistraturas supremas del Reich en Hitler, erigido indiscutiblemente en el Führer de los alemanes.

Para lograr la apetecida unidad, Hitler acabó con los partidos, declarando fuera de la ley concretamente los socialdemócratas y a los comunistas y promovió la legislación que regula la ciudadanía alemana y separa a los judíos de las funciones públicas.

Pero, al mismo tiempo, había que valorar la personalidad tradicional germánica y, a este objetivo, tendió desde un principio la resuelta política de Hitler contra la Sociedad de Naciones.

La reincorporación del Sarre, la rescisión del tratado de Versalles en la parte que maniataba a Alemania; el restablecimiento del servicio militar obligatorio; el ejercicio de plena soberanía sobre el territorio del Rhin y subsiguiente ocupación por tropas alemanas de la zona desmilitarizada; el acuerdo austroalemán, la inteligencia con Italia, que ha determinado el fundamental eje Roma-Berlín y el tratado con el Japón para una acción mancomunada contra el bolcheviquismo internacional, son los grandes resultados de la gestión de Hitler, ilustrada en otros aspectos fundamentales de la defensa, del trabajo, de la cultura, de la economía y de la Hacienda, con la asombrosa obra de que es testigo el propio pueblo alemán, henchido de fe en sí mismo y en el destino de su raza.

En la fecha de hoy, recordamos la noble actitud cordial e inteligentísima que el Reich adoptó, en relación con el movimiento salvador de España, llegando a reconocer al Gobierno FRANCO, al mismo tiempo que Italia, el 18 de Noviembre del año 1936.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado"

BURGOS, 29.—El "Boletín Oficial" publica, entre otras, una disposición por la que se permite el franqueo de la correspondencia durante cierto plazo con los timbres de correos impresos en forma de bloques, cuyas características contienen cuatro sellos con las viñetas de la Catedral de Covadonga, el color morado, y con un valor de 20 céntimos; la Catedral de Palma de Mallorca, en color rojo, con un valor de 30 céntimos; el Alcázar de Segovia, en color verde, con un valor de 50 céntimos y la Catedral de León, en color gris, con el valor de una peseta.

Mañana lunes
Día sin poste

Noticias de la España liberada

LAS OBRAS DE CARÁCTER BENEFICO-SOCIAL EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 29.—Según datos facilitados oficialmente, los resultados obtenidos por las instituciones patrióticas del Plato Único y del Día sin Postre, han conducido hasta la fecha, en Zaragoza y su provincia, 4.363.821 pesetas con 35 céntimos.

Con cargo a dicha cantidad han sido subvencionadas un gran número de obras benéficas, especialmente comedores y orfanatos. Destaca entre los orfanatos el creado en Tarazona, debido a la laudable iniciativa del Gobernador Civil de Zaragoza, que propulsa y activa cuantas obras de carácter benéfico-social existen en la provincia.

Destacan también las entidades benéficas subvencionadas: la Caridad, el Refugio, Obra de la Gota de Leche, el Asilo-Cura de Nuestra Señora del Carmen, Obras Escolares y Catequistas del barrio de San José, Comedor de Madres Lactantes, Auxilio Social y Cantinas Escolares. Han sido repartidas en los comedores más de un millón de comidas.

A la Junta de Subsidios a Familias de Combatientes se han entregado 638.223,47 pesetas.

Ha comenzado en el Ayuntamiento, en cumplimiento de un acuerdo municipal a instruirse juicio contradictorio para la concesión de la medalla de plata de la ciudad a Julio Gracia Bas y Santiago López Domeque, jefe de nave y marítimo, respectivamente, por los extraordinarios servicios prestados por ambos desde el 18 de Julio de 1936 y en los primeros días del Movimiento salvador de España. Ambos son funcionarios municipales y prestan servicio en el matadero de Zaragoza.

UNA COLONIA INFANTIL DONOSTIARRA A BILBAO

SAN SEBASTIAN, 29.—La colonia infantil de Nuestra Señora del Pilar, que ha pasado en Zaranz varios meses, partió para Bilbao. Se le tributó una despedida emocionantísima por parte de las autoridades, flechas, pelayos, los niños de las escuelas y el pueblo en masa.

EL CORONEL BUTLER, DEL EJERCITO INGLES, EN SEVILLA

Recorre la España nacional, de la que está satisfechísimo, para escribir un libro donde expondrá a los ingleses la verdad de España

SEVILLA, 29.—Se encuentra en Sevilla el coronel del Ejército inglés Butler, que ha venido a visitar la España nacional. Preguntado sobre sus primeras impresiones, ha manifestado hallarse verdaderamente maravillado de la normalidad que reina en esta zona.

Desde la emisora de Radio Sevilla, dirigió una palabras a sus compatriotas, en las que dijo que parecía imposible que hubiese entre ellos e incluso en la propia iglesia de Inglaterra quienes no hiciesen causa común con los nacionales españoles. Dedicó cálidos elogios a los generales FRANCO y Queipo.

El coronel Butler recorrerá casi toda la zona nacional y al regreso a su país escribirá un libro en el que expondrá a los ingleses toda la justicia de la causa nacional.